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.

117106 Ques.  1. ही माझी टोपी आहे. : या वायातील स वनामाचा कार ओळखा
461677 Opt  1. ा थक
461678 Opt  2. अिनित
461679 Opt  3. द शक
461680 Opt  4. आमवाचक
Correct Option :   3

117107 Ques.  2. नामाबल िवशेष मािहती सां ूगन याची याी मय ािदत करणाया शदास ....... हणतात.
461681 Opt  1. संयािवशेषण
461682 Opt  2. केवलयोगी
461683 Opt  3. िवशेषण
461684 Opt  4. धा ूतसािधत
Correct Option :   3

117108 Ques.  3. राजाला मुकुट शोभतो, या वायातील कत ा ओळखा.
461685 Opt  1. राजा
461686 Opt  2. राणी
461687 Opt  3. मुकुट
461688 Opt  4. या ैपक नाही
Correct Option :   3

117109 Ques.  4. मुलांनी खरे बोलावे. अ थ न बदलता वाय पांतर करा.
461689 Opt  1. मुलांनी खरेच बोलावे.
461690 Opt  2. मुलांनी खोटे बो ूल नये.
461691 Opt  3. खोटे बोलणे हा मुलांचा जमिस हक आहे.
461692 Opt  4. या ैपक नाही.
Correct Option :   2

117110 Ques.  5. अरेरे ! सिचन आउट झाला! - अयय कार कोणता ?
461693 Opt  1. उभयावयी
461694 Opt  2. केवलयोगी
461695 Opt  3. शदयोगी
461696 Opt  4. ियािवशेषण
Correct Option :   2

117111 Ques.  6. आजम' शदाचा िवह करा.
461697 Opt  1. आजपा ूसन
461698 Opt  2. मरेप यत
461699 Opt  3. जमापा ूसन
461700 Opt  4. या ैपक नाही
Correct Option :   3

117112 Ques.  7. उंबराचे फूल - या वा चाराचा अ थ सांगा.
461701 Opt  1. उंबराचे सुवािसक फूल
461702 Opt  2. कधीतरी भेटणारी य
461703 Opt  3. उंबराची कळी
461704 Opt  4. या ैपक नाही
Correct Option :   2

117113 Ques.  8. खालील वायातील उेश ओळखा. माझी आई वयंपाक करते.
461705 Opt  1. वयंपाक करते
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461706 Opt  2. करते
461707 Opt  3. आई
461708 Opt  4. माझी आई
Correct Option :   4

117114 Ques.  9. "कावळा" या शदाला समानाथ शद ओळखा.
461709 Opt  1. रावा
461710 Opt  2. कर
461711 Opt  3. काक
461712 Opt  4. खग
Correct Option :   3

117115 Ques.  10. खालील ैपक कोणती जोडी जोडशद नाही.
461713 Opt  1. कांदाभाकर
461714 Opt  2. पा हणा- मे हणा
461715 Opt  3. थाट - माट
461716 Opt  4. भांडण तंटा
Correct Option :   2

117116 Ques.  11. खालील वायातील िवधेय ओळखा. "पोपट पेची फोड खातो"
461717 Opt  1. पेची
461718 Opt  2. पोपट
461719 Opt  3. पेची फोड खातो
461720 Opt  4. पोपट पेची
Correct Option :   3

117117 Ques.  12. रकाया जागी योय शद िनवडून सुसंगत वाय तयार करा. "या वष आमया शाळेला ५० व ष ूप ण झायामुळे
__________ महोसव समारंभ साजरा झाला.

461721 Opt  1. िहरक
461722 Opt  2. अ ृमत
461723 Opt  3. सुव ण
461724 Opt  4. रौय
Correct Option :   3

117118 Ques.  13. शलाकाला वाचनाचा नाद होता. या वायातील 'नाद' शदाचा अ थ काय?
461725 Opt  1. आवाज
461726 Opt  2. सुरेल
461727 Opt  3. छंद
461728 Opt  4. यसन
Correct Option :   3

117119 Ques.  14. खालील ैपक शु शद ओळखा?
461729 Opt  1. उताह
461730 Opt  2. िन नय
461731 Opt  3. अभाळ
461732 Opt  4. ाहक
Correct Option :   4

117120 Ques.  15. सकाळी सात वाजता शाळा भरली. पिहला तास सु झाला. गुजी वग ात आले. आज ूखपच पाऊस असयामुळे
बरीच मुले ैगरहजर होती. गुजनी िदनेशला िवचारले, "अरे िदनेश आज मराठीचा ृगहपाठ कोणी केला नाही?"
िदनेश हणाला, "गुजी फ अिमत, सुिमत आिण सुहासनेच ृगहपाठ केला नाही. बाक सव ानी केला." हे ऐकून
गुजनी यांना िशा केली आिण स व िवाय ाना खडसावले िक, "तुही जर घरी अयास केला नाही तर
तुमची भाषा कशी सुधारणार? िशवाय काल रिववार होता. उा जर ृगहपाठ केलेला नसेल तर मी तोच तीन वेळा
िलहायला सांगेन. "यानंतर गुजनी पुढचा िवषय िशकवायला सुवात केली. यांनी मुलांना सांिगतले, "आज
आपण आिशया खंडाबल मािहती कन घेऊ." QUE : गुजनी कोणता िवषय िशकवयास सुवात केली?

461733 Opt  1. इितहास
461734 Opt  2. गिणत



3  Of  14

461735 Opt  3. ूभगोल
461736 Opt  4. इंजी
Correct Option :   3

117121 Ques.  16. लेखन िनयमानुसार अ ूचक शद ओळखा.
461737 Opt  1. सव 
461738 Opt  2. स व
461739 Opt  3. शव 
461740 Opt  4. सरव
Correct Option :   2

117122 Ques.  17. संथापक' या शदाचा अ थ सांगा.
461741 Opt  1. संथेची थापना करणारा
461742 Opt  2. संथेचे काम करणारा
461743 Opt  3. संथा सोडणारा
461744 Opt  4. वरील स व
Correct Option :   1

117123 Ques.  18. राम पास झाला. तो आजदेखील अयास करतो. या वायातील 'तो' या शदाची जात ओळखा.
461745 Opt  1. नाम
461746 Opt  2. स वनाम
461747 Opt  3. ियापद
461748 Opt  4. या ैपक नाही.
Correct Option :   2

117124 Ques.  19. खालील वायाचा कार कोणता ते ओळ ूखन योय पय ाय िनवडा.' तुझे बाबा कोठे गेले ?'
461749 Opt  1. उाराथ
461750 Opt  2. िवयथ
461751 Opt  3. ाथ
461752 Opt  4. आाथ
Correct Option :   3

117125 Ques.  20. आबांनी वनीलला मांडीवर घे ूवन औषध पाजले,' या वायाचा कार खालील ैपक कोणता ?
461753 Opt  1. संयु
461754 Opt  2. िम
461755 Opt  3. केवल
461756 Opt  4. या ैपक नाही
Correct Option :   3

117126 Ques.  21. िचमणी घरटे बांधत होती. या वायातील काळ ओळखा .
461757 Opt  1. अ ूप ण ूभतकाळ
461758 Opt  2. ूप ण ूभतकाळ
461759 Opt  3. अ ूप ण भिवयकाळ
461760 Opt  4. अ ूप ण व तमानकाळ
Correct Option :   1

117127 Ques.  22. समानाथ शदाचा योय पय ाय िनवडा? तनया
461761 Opt  1. तनु
461762 Opt  2. कया
461763 Opt  3. कुलीन
461764 Opt  4. आमा
Correct Option :   2

117128 Ques.  23. िवाथ शदाचा योय पय ाय िनवडा? तुती
461765 Opt  1. गुणगान
461766 Opt  2. शंसा
461767 Opt  3. िनंदा
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461768 Opt  4. िनंदक
Correct Option :   3

117129 Ques.  24. कायदा' या शदाला कोणता उपस ग जोडयावर याचा िवाथ शद तयार होईल ?
461769 Opt  1. ना
461770 Opt  2. िबन
461771 Opt  3. ैगर
461772 Opt  4. बे
Correct Option :   4

117130 Ques.  25. शदसमुहाबल एक शद िनवडा व या उराचा योय पय ाय िनवडा ? कायम िटकणारे:
461773 Opt  1. पके
461774 Opt  2. शात
461775 Opt  3. िवनाशी
461776 Opt  4. नाशवंत
Correct Option :   2

117131 Ques.  26. In following question the sentence has been given in indirect speech. From the given alternatives, choose the
correct which rightly expresses the given sentence in Direct speech. His father ordered him to go to his room
and study.

461777 Opt  1. His father said firmly, 'Go and study in your room.''
461778 Opt  2. His father shouted, ''Go right now to your study room''
461779 Opt  3. His father said to him, ''Go and study in your room.''
461780 Opt  4. His father said, '' Go to your room and study''
Correct Option :   4

117132 Ques.  27. In following question sentence is broken into five or six parts. Join there parts to make meaningful sentence.
The correct order of parts is the answer. (1- medicine) (2-a) (3-Neeta) (4-given) (5-was)

461781 Opt  1. 35421
461782 Opt  2. 25431
461783 Opt  3. 51423
461784 Opt  4. 42531
Correct Option :   1

117133 Ques.  28. In the following sentence choose the most appropriate preposition. "He has no scruple_______ begging.
461785 Opt  1. For
461786 Opt  2. in
461787 Opt  3. after
461788 Opt  4. with
Correct Option :   2

117134 Ques.  29. In the question , there is a certain relation between two given words. Choose the alternative. Painting : Artist,
Symphony- ?"

461789 Opt  1. Novelist
461790 Opt  2. Exayist
461791 Opt  3. Poet
461792 Opt  4. Composer
Correct Option :   4

117135 Ques.  30. Change the sentence into passive form."He tought me to read persian."
461793 Opt  1. Persian was tought by him to me to read
461794 Opt  2. persian was tought to me by him
461795 Opt  3. to read persian it as tought by him to me
461796 Opt  4. I was tought by him to read persian.
Correct Option :   4

117136 Ques.  31. Put the correct preposition - " I bought this book ___________ fifty rupees.
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461797 Opt  1. For
461798 Opt  2. with
461799 Opt  3. in
461800 Opt  4. none of these
Correct Option :   1

117137 Ques.  32. I, We , You, He (She, it) they are called ____________ pronoun because they stand for the persons. Fill with
the correct pronoun.

461801 Opt  1. personal
461802 Opt  2. emphatic
461803 Opt  3. distributive
461804 Opt  4. none of these
Correct Option :   1

117138 Ques.  33. 'I had been speaking '' This sentence is in which tense?
461805 Opt  1. Past Continuous
461806 Opt  2. past pefect Continuous
461807 Opt  3. present
461808 Opt  4. none of these
Correct Option :   1

117139 Ques.  34. Correct the sentence with proper punctuations."Milton the great english poet was blind"
461809 Opt  1. Milton, the great English poet, was blind
461810 Opt  2. Milton the great, English poet was blind
461811 Opt  3. Milton the graet English; poet was blind
461812 Opt  4. none of these
Correct Option :   1

117140 Ques.  35. "Many things have happened ____________ I saw you last". Put the correct conjuntion.
461813 Opt  1. Since
461814 Opt  2. because
461815 Opt  3. now
461816 Opt  4. are
Correct Option :   1

117141 Ques.  36. Most french buildings are very old ________ it is very hard and expensive to maintain them.
461817 Opt  1. even though
461818 Opt  2. on account of
461819 Opt  3. on the country
461820 Opt  4. for example
Correct Option :   1

117142 Ques.  37. You are hitting him below the belt. 'To Hit below the belt' means….
461821 Opt  1. to criticise
461822 Opt  2. to denounce
461823 Opt  3. to attack unfairly
461824 Opt  4. bet with the belt
Correct Option :   3

117143 Ques.  38. He knows the ins and outs of that affair. Which of the following words best expresses the meaning of the
word'ins and outs'.

461825 Opt  1. all the details
461826 Opt  2. going out
461827 Opt  3. to go in and out
461828 Opt  4. coming and going
Correct Option :   1
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117144 Ques.  39. Choose the appropriate synonym of the word 'instance'.
461829 Opt  1. forget
461830 Opt  2. example
461831 Opt  3. market
461832 Opt  4. insurance
Correct Option :   2

117145 Ques.  40. He is every inch a gentleman. Which of the following options best expresses the meaning of the'every inch'
of the above sentence?

461833 Opt  1. completely
461834 Opt  2. partly
461835 Opt  3. only an inch
461836 Opt  4. part of inch
Correct Option :   1

117146 Ques.  41. It was a very fine morning. Which of the options best represents the exclamatory from of the above
sentence ?

461837 Opt  1. What was the fine morning !
461838 Opt  2. How fine was the morning !
461839 Opt  3. The morning was very fine !
461840 Opt  4. What a fine morning it was !
Correct Option :   4

117147 Ques.  42. Which of the following word is not an adverb ?
461841 Opt  1. frequently
461842 Opt  2. always
461843 Opt  3. happy
461844 Opt  4. Often
Correct Option :   3

117148 Ques.  43. Choose from the alternatives, the sentence which is in perfect past tence
461845 Opt  1. She has been writing a letter
461846 Opt  2. She had been writing a letter.
461847 Opt  3. She had written a letter.
461848 Opt  4. She has written a letter
Correct Option :   3

117149 Ques.  44. Complete the following sentence with the correct alternatives : If I had not saved Ravi, he…..
461849 Opt  1. would die
461850 Opt  2. would have died
461851 Opt  3. would had dided
461852 Opt  4. will have died
Correct Option :   2

117150 Ques.  45. Choose the correct option to fill in the blank : If you make promise,you must be sure to …..it.
461853 Opt  1. accomplish
461854 Opt  2. keep
461855 Opt  3. follow
461856 Opt  4. succeed
Correct Option :   2

117151 Ques.  46. She said to me, "How many brother have you?'' The indirect narration of this sentence is
461857 Opt  1. She told me how many brothers I had.
461858 Opt  2. She asked me about my brothers.
461859 Opt  3. She inquired me about my bothers.
461860 Opt  4. She asked me how many brothers I had.
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Correct Option :   4

117152 Ques.  47. The police caught the thief red-handed. (Choose the alternative indicating meaning of red-handed.)
461861 Opt  1. With red hands
461862 Opt  2. Red free
461863 Opt  3. Hands turning red
461864 Opt  4. In the very act of committing the theft
Correct Option :   4

117153 Ques.  48. Write the adjective form of the word 'Fortune'.
461865 Opt  1. Misfortune
461866 Opt  2. Fortune teller
461867 Opt  3. Fortunate
461868 Opt  4. None of these
Correct Option :   3

117154 Ques.  49. Write the verb form of the word 'solution'
461869 Opt  1. To solve
461870 Opt  2. To resolve
461871 Opt  3. Soluble
461872 Opt  4. Solvent
Correct Option :   1

117155 Ques.  50. It was too hot to go out.- choose the alternative to remove 'too'
461873 Opt  1. It was so hot that one cannot go out
461874 Opt  2. It was hot to go out
461875 Opt  3. It was not possible to go out
461876 Opt  4. None of these
Correct Option :   1

117156 Ques.  51. पंजाब मधील _________ येथे ३ ते ५ एिल दरयान ८८ वे अिखल भारतीय मराठी सािहय संमेलन झाले.
461877 Opt  1. घुमान
461878 Opt  2. भिटंडा
461879 Opt  3. अ ृमतसर
461880 Opt  4. जालंधर
Correct Option :   1

117157 Ques.  52. २०१५ या वषया भारतीय जासाक िदनाचे मुख पा हणे बराक ओबामा हे _______ या देशाचे अय आहेत.
461881 Opt  1. ाझील
461882 Opt  2. जपान
461883 Opt  3. ऑेिलया
461884 Opt  4. अमेरका
Correct Option :   4

117158 Ques.  53. भाजपचे जे नेते _______ यांना यावष या पिव ूभषण पुरकाराने समािनत करयात आले.
461885 Opt  1. अटलिबहारी वाजपेयी
461886 Opt  2. लालकृण अडवाणी
461887 Opt  3. मुरलीमनोहर जोशी
461888 Opt  4. िवजय महोा
Correct Option :   2

117159 Ques.  54. __________ हे परम महासंगणकाचे िशपकार ह ूणन ओळखले जातात.
461889 Opt  1. डॉ. रघुनाथ माशेलकर
461890 Opt  2. डॉ. िवजय भटकर
461891 Opt  3. डॉ. अिनल काकोडकर
461892 Opt  4. डॉ. सुभाष कयप
Correct Option :   2
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117160 Ques.  55. ________ येथे नुकतीच ३५ वी राीय डा पध ा भरिवयात आली होती.
461893 Opt  1. गोवा
461894 Opt  2. पंजाब
461895 Opt  3. केरळ
461896 Opt  4. ओडीसा
Correct Option :   3

117161 Ques.  56. ......................या देशांमये नुकतीच िवकरंडक िकेट पध ा झाली .
461897 Opt  1. ऑेिलया - दिण आिका
461898 Opt  2.  ूयझीलंड - इंलंड
461899 Opt  3. इंलंड - दिण आिका
461900 Opt  4.  ूयझीलंड - ऑेिलया
Correct Option :   4

117162 Ques.  57. अिमना महंमद िजील या ...............या देशाया पररामंी नुकयाच भारत दौयावर आया होया .
461901 Opt  1. ैहती
461902 Opt  2. नस
461903 Opt  3. बहामा
461904 Opt  4. केिनया
Correct Option :   4

117163 Ques.  58. महारााचे परवहन मंी कोण ?
461905 Opt  1. िदवाकर रावते
461906 Opt  2. रामदास कदम
461907 Opt  3. सुभाष देसाई
461908 Opt  4. एकनाथ िशंदे
Correct Option :   1

117164 Ques.  59. व ष २०१५ मये झालेया भारत - पािकतान यांयातील िवचषक एकिदवसीय िकेट
सामयासाठी ........................या िस अिभनेते यांनी समालोचन केले .

461909 Opt  1. ध म
461910 Opt  2. िज त
461911 Opt  3. अिमताभ बचन
461912 Opt  4. अिभषेक बचन
Correct Option :   3

117165 Ques.  60. यावष (२०१५) साली जासाक िदनािनिम राजपथावर झालेया संचालनातील िचरथांमये
महारााया .........या िवषयावरील िचरथाने अवल मांक पटकावला ?

461913 Opt  1. ैबलपोळा
461914 Opt  2. पंढरीची वारी
461915 Opt  3. गणपती िवस जन
461916 Opt  4. िशवरायािभषेक
Correct Option :   2

117166 Ques.  61. ..............हा फेसबुक चा संथापक आिण सीईओ आहे ?
461917 Opt  1. गुसिहिडंक
461918 Opt  2. ऑिलटर कान
461919 Opt  3. थॉमस वायडा
461920 Opt  4. मा क झुकेरब ग
Correct Option :   4

117167 Ques.  62. २०१४ या वष ाचा 'ानपीठ'हा भारतीय सािहयातील सव ाच समान .......... या मराठी सािहियक यांना जाहीर
झाला.

461921 Opt  1. िव. स. खांडेकर
461922 Opt  2. िव .वा.िशरवाडकर
461923 Opt  3. िवंदा. करंदीकर
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461924 Opt  4. भालचं नेमाडे
Correct Option :   4

117168 Ques.  63. ________ हे भारताचे पिहले रापती होते.
461925 Opt  1. डॉ. स वपली राधाकृणन
461926 Opt  2. डॉ. रा ज साद
461927 Opt  3. डॉ. झाकर हसेन
461928 Opt  4. ही.ही. िगरी
Correct Option :   2

117169 Ques.  64. ___________ या भारतीय पोलीस सेवेतील (IPS) पिहया मिहला ऑिफसर होत.
461929 Opt  1. अणा राजम जॉ ज
461930 Opt  2. मीरा बोरवणकर
461931 Opt  3. कपना साठे
461932 Opt  4. िकरण बेदी
Correct Option :   4

117170 Ques.  65. खालील ैपक कोणते एक इनपुट िडहाईस नाही ?
461933 Opt  1. मॉिनटर
461934 Opt  2. कबो ड
461935 Opt  3. माउस
461936 Opt  4. जॉयटीक
Correct Option :   1

117171 Ques.  66. पंढर ूपर येथे अ धव ुतळाकार चंासारखा आकार धारण करणाया _______या नदीसच तेथे 'चंभागा' असे
संबोिधले जाते .

461937 Opt  1. इंायणी
461938 Opt  2. भीमा
461939 Opt  3. गोदावरी
461940 Opt  4. कृणा
Correct Option :   2

117172 Ques.  67. लोणार हे खाया पायाचे सरोवर िवदभ ातील ______ या िजात आहे.
461941 Opt  1. अकोला
461942 Opt  2. बुलढाणा
461943 Opt  3. वध ा
461944 Opt  4. नाग ूपर
Correct Option :   2

117173 Ques.  68. खालील ैपक कोणया ायास महारााचा राय ाणी ह ूणन गणले जाते ?
461945 Opt  1. हरीण
461946 Opt  2. वाघ
461947 Opt  3. गवा
461948 Opt  4. शेक
Correct Option :   4

117174 Ques.  69. राीय तरावरही महवाचे गणले जाणारे 'परळी' येथील औिणक िव ुत क कोणया िजात आहे?
461949 Opt  1. औरंगाबाद
461950 Opt  2. बीड
461951 Opt  3. अकोला
461952 Opt  4. अमरावती
Correct Option :   2

117175 Ques.  70. खालील ैपक कोणते े गोदावरीकाठी वसलेले नाही ?
461953 Opt  1. नांदेड
461954 Opt  2. ैपठण
461955 Opt  3. नािशक
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461956 Opt  4. पंढर ूपर
Correct Option :   4

117176 Ques.  71. का ूजया उपादनात अेसर असलेली मालवण, वगुल ा व सावंतवाडी ही िठकाणे खालील ैपक कोणया िजयात
आहेत?

461957 Opt  1. रनािगरी
461958 Opt  2. िसंधुदु ग
461959 Opt  3. रायगड
461960 Opt  4. ठाणे
Correct Option :   2

117177 Ques.  72. ई – रट न हणजे काय?
461961 Opt  1. ऑनलाईन कर भरणे
461962 Opt  2. ऑनलाईन ैपसे जमा होणे
461963 Opt  3. दुसयाला ऑनलाईन ैपसे देणे
461964 Opt  4. लेखी करार ऑनलाईन पाठवणे
Correct Option :   1

117178 Ques.  73. लोकमाय िटळकांनी मंडालेया तुंगात कोणता ंथ िलिहला?
461965 Opt  1. गीतारहय
461966 Opt  2. दासबोध
461967 Opt  3. गीता
461968 Opt  4. ानेरी
Correct Option :   1

117179 Ques.  74. रापती आिण मंिमंडळ यांना साधणारा दुवा कोण?
461969 Opt  1. रायपाल
461970 Opt  2. पंतधान
461971 Opt  3. रापती
461972 Opt  4. उपरापती
Correct Option :   2

117180 Ques.  75. नो हबर २०१४ मये ी मनोहर परकर यांना कोणते मंिपद िदले गेले ?
461973 Opt  1. रेवे मंी
461974 Opt  2. ामीण िवकास मंी
461975 Opt  3. संरण मंी
461976 Opt  4. ृगह मंी
Correct Option :   3

117181 Ques.  76. १७२८ हा कोणया संयेचा घन आहे?
461977 Opt  1. 32
461978 Opt  2. 22
461979 Opt  3. 12
461980 Opt  4. 42
Correct Option :   3

117182 Ques.  77. मसावी १५ व लसावी ४२० असणाया संयांया िकती जोड्या असतील?
461981 Opt  1. 4
461982 Opt  2. 3
461983 Opt  3. 2
461984 Opt  4. 1
Correct Option :   2

117183 Ques.  78. फुलांया िढगा ूतन एकतर १२ फुलांचे नाहीतर १५ फुलांचे हार तयार केले. दरवेळी ५ फुले उरली, तर या िढगात
कमीत कमी िकती फुले होती?

461985 Opt  1. 60
461986 Opt  2. 65
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461987 Opt  3. 130
461988 Opt  4. 120
Correct Option :   2

117184 Ques.  79. ितिकटांची िकंमत २५% वाढयामुळे खप शेकडा २० ने कमी झाला , तर उपनात झालेली शेकडा वाढ िकंवा
घट िकती?

461989 Opt  1. ५% घट
461990 Opt  2. ४५% वाढ
461991 Opt  3. २०% वाढ
461992 Opt  4. घट अगर वाढ नाही
Correct Option :   4

117185 Ques.  80. ूपनमचंद आिण गोपीचंद यांनी येक एक लाख पये घा ूलन एक टेशनरी दुकान सु केले. 9 मिहयानंतर
गोपीचंदने आपली भागीदारी तोडली. वष ाया शेवटी यांना 63000 . नफा झाला. तर गोपीचंदास या ैपक
िकती पये िमळाले असतील ?

461993 Opt  1. 33500 .
461994 Opt  2. 24000 .
461995 Opt  3. 36000 .
461996 Opt  4. 27000 .
Correct Option :   4

117186 Ques.  81. आडगवा हन कडेगावला जायासाठी दीपक सकाळी ९ वाजता ताशी ४ िकमी वेगाने व िदलीप सकाळी १०
वाजता ताशी ५ िकमी वेगाने पायी िनघाले तर वासात या दोघांची भेट िकती वाजता होईल?

461997 Opt  1. दुपारी १२ वाजता
461998 Opt  2. दुपारी १ वाजता
461999 Opt  3. दुपारी २ वाजता
462000 Opt  4. दुपारी ३ वाजता
Correct Option :   3

117187 Ques.  82. मनोहर व सलमा दोघे िमळून एक काम २० िदवसात ूप ण करतात. मनोहर एकटा तेच काम ३० िदवसात ूप ण
करतो , तर तेच काम एकट्या सलमास ूप ण करयासाठी िकती िदवस लागतील?

462001 Opt  1. 35
462002 Opt  2. 45
462003 Opt  3. 50
462004 Opt  4. 60
Correct Option :   4

117188 Ques.  83. S आिण R यांनी केलेया यापारात िमळालेया नयाची वाटणी 6 : 5 या गुणोरात केली. यांया भांडवलांया
मुदतीचे गुणोर 2 : 1 असयास भांडवलांचे गुणोर कोणते असावे ?

462005 Opt  1. 4 : 5
462006 Opt  2. 5 : 3
462007 Opt  3. 3 : 5
462008 Opt  4. 2 : 5
Correct Option :   3

117189 Ques.  84. एक हौद एका नळाने ६ तासात भरतो, तर दुसया नळाने ८ तासात रकामा होतो. जर दोही नळ एकाच वेळी
चा ूल केयास , तो रकामा हौद िकती तासात भरेल?

462009 Opt  1. 12
462010 Opt  2. 8
462011 Opt  3. 24
462012 Opt  4. 18
Correct Option :   3

117190 Ques.  85. एका रकमेचे 2 वष ाचे सरळयाज 640 पये आिण चवाढयाज 672 . येते. तर ती रकम कोणती ?
462013 Opt  1. 3000 .
462014 Opt  2. 3200 .
462015 Opt  3. 3250 .
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462016 Opt  4. 3500 .
Correct Option :   2

117191 Ques.  86. ५० ैपशाला १ यामाणे काही पे आिण ५ पयास १ यामाणे काही सफरचंदे िवकत घेतली, तर २६ पयात २५
फळे िवकत घेता आली , तर िकती सफरचंदे िवकत घेतली?

462017 Opt  1. 3
462018 Opt  2. 4
462019 Opt  3. 5
462020 Opt  4. 6
Correct Option :   1

117192 Ques.  87. खालील ैपक कोणती संया ूप ण व ग संया आहे ?
462021 Opt  1. 5772
462022 Opt  2. 5773
462023 Opt  3. 5776
462024 Opt  4. 5778
Correct Option :   3

117193 Ques.  88. एक खुच 2640 पयांस िवकली तर शे. 10 नफा होतो. शे. 20 नफा िमळयासाठी ती खुच िकती पयास
िवकावी ?

462025 Opt  1. 2740
462026 Opt  2. 2780
462027 Opt  3. 2840
462028 Opt  4. 2880
Correct Option :   4

117194 Ques.  89. पुलाया बांधकामावर सुवातीस ६४०० मजुर कामावर होते. दरवष २५% म ूजर कमी करायचे असयास दोन
वष ानी या कामावर िकती म ूजर राहतील ?

462029 Opt  1. 6300
462030 Opt  2. 3500
462031 Opt  3. 3600
462032 Opt  4. 4600
Correct Option :   3

117195 Ques.  90. एक िवमान ६ तासात ४८०० िकमी जाते, तर ते ४ तासात िकती िकलोमीटर जाईल?
462033 Opt  1. २००० िकमी
462034 Opt  2. २०० िकमी
462035 Opt  3. ३००० िकमी
462036 Opt  4. ३२०० िकमी
Correct Option :   4

117196 Ques.  91. ३३० मी लांबीची एक आगगाडी ताशी ५४ िकमी वेगाने धावत आहे. तर ती एका खांबाला िकती वेळात
ओलांडेल ?

462037 Opt  1. ३२ सेकंद
462038 Opt  2. २२ सेकंद
462039 Opt  3. १२ सेकंद
462040 Opt  4. २० सेकंद
Correct Option :   2

117197 Ques.  92. दोन अंक दोन संयांचा मसावी ३० अ ूसन लसावी मसािवया ६ पट आहे . या ैपक एक संया ६० आहे , तर
दुसरी संया कोणती?

462041 Opt  1. 45
462042 Opt  2. 60
462043 Opt  3. 90
462044 Opt  4. 75
Correct Option :   3
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117198 Ques.  93. २० घड्याळे ४९२० पयास िवकयामुळे ४ घड्याळांया खरेदीइतका नफा झाला, तर येक घड्याळाची खरेदी
िकंमत िकती पये?

462045 Opt  1. ३०७ .
462046 Opt  2. २४० 
462047 Opt  3. २१० 
462048 Opt  4. २०५ 
Correct Option :   4

117199 Ques.  94. एका दुकानदाराने दहा व ूत २०० पयांमये िवकत घेतया. या ैपक दोन व ूत खराब झाया उरलेया व ूत
जर याने २४० पयाना िवकया , तर या यवहारात याला शेकडा िकती नफा झाला?

462049 Opt  1. शे. २०
462050 Opt  2. शे. ४०
462051 Opt  3. शे. १०
462052 Opt  4. शे. ५०
Correct Option :   1

117200 Ques.  95. नंदूने ६०,००० . कज ाऊ रकम घेतयानंतर ३ वष ानी मुल व याज ८१६०० . परत केले. या यवहारात
याला द.सा.द.शे. िकती याज ावे लागले ?

462053 Opt  1. 10
462054 Opt  2. 14
462055 Opt  3. 12
462056 Opt  4. या ैपक नाही.
Correct Option :   3

117201 Ques.  96. ४४० मी लांबीची ८० िकमी वेगाने धावणारी आगगाडी एक लँटफॉ म ४५ सेकंदात ओलांडते , तर या लँटफॉ मची
लांबी िकती?

462057 Opt  1. ४८५ मी.
462058 Opt  2. ४०० मी.
462059 Opt  3. ५५० मी.
462060 Opt  4. ५६० मी.
Correct Option :   4

117202 Ques.  97. शाळेया उहाळी सु्या २ मे पा ूसन सु झाया आिण शाळा परत १५ ूजन ला सु होणार असेल तर शाळेला
िकती िदवस सुी होती?

462061 Opt  1. 42
462062 Opt  2. 44
462063 Opt  3. 43
462064 Opt  4. 45
Correct Option :   2

117203 Ques.  98. एका रांगेत नेहा डावीकडून २३ वी आहे तर उजवीकडून १२ वी आहे तर या रांगेत एकूण िकती मुली आहेत?
462065 Opt  1. 33
462066 Opt  2. 32
462067 Opt  3. 34
462068 Opt  4. 35
Correct Option :   3

117204 Ques.  99. ८ डझन िच ुकंची िकंमत . ७२ आहे. तर १२ डझन ची ुकंची िकंमत िकती?
462069 Opt  1. ९ 
462070 Opt  2. १०८ 
462071 Opt  3. १८० 
462072 Opt  4. ९० .
Correct Option :   2

117205 Ques.  100. पावणे दोन डझन मोसंया ६३  ना पडतात तर मोसंयांचा डझनचा भाव काय?
462073 Opt  1. 5 
462074 Opt  2. ३६ 
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462075 Opt  3. ३ 
462076 Opt  4. 12 
Correct Option :   2


